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1. Ubungsklausur

Ho6here Mathematik III fiir die Fachrichtungen
Elektroingenieurwesen, Physik und Geodisie

Aufgabe 1 (10 Punkte)

Gegeben sei die Abbildung
1z +1

1z — 1

S:CoC, 2z

und das Gebiet G := {z € C | |2| > 1}.
a) Skizzieren Sie G und S(G).
b) Bestimmen Sie eine holomorphe Abbildung, die S(G) auf die Menge

T 3T

abbildet.

Aufgabe 2 (10 Punkte)
Es sei 9 die Menge aller Mobiustransformationen.

a) Bestimmen Sie alle M6biustransformationen S, T € 9 mit

S0)=1, S(1)=o00, S(c0)
T(0)=0, T(1) =00, T(c0)

0,
1.

b) Seien T} := SoT, Ty :=T oS und T3 := S? := S0 S. Bestimmen Sie
Tk(o)a Tk(l)a Tk(OO) (k = 1a273)

Geben Sie T}, T5 und T in der Form Ty (z) = ij:g an.

c) Bestimmen Sie die Menge
Sz:={AeM| A(v) € {0,1,00} fiir alle v € {0,1,00}}
und zeigen Sie: B,B' € S3= Bo B' € S3.

d) Ist (S3,0) eine Gruppe? Ist o auf S3 kommutativ? (Begriindung!)
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Aufgabe 3 (10 Punkte)

Gegeben sei die Abbildung
f: CoC, 2z

N | =

a) Ist f holomorph? (Begriindung!)
b) Bestimmen Sie alle Fixpunkte von f und skizzieren Sie die Fixpunktmenge.

c) Sei My:={z¢€ C||z|>1und argz =t} fiir t € [0,27). Bestimmen Sie f(M;)
fiir alle ¢ € [0, 27) und skizzieren Sie M, sowie f(M,) fiir alle 7 € [0, Z].

d) Ist f bijektiv? (Begriindung!)

Aufgabe 4 (10 Punkte)

Gegeben sei die Menge
H:={ze€C|Imz > 0}.

Fiir welchen Zweig der dritten Wurzel gilt ¢ € f(H), wenn f die Abbildung

F:C\ {0} > C, ZH%,

ist? Gibt es einen Zweig der dritten Wurzel, sodass —i € f(H) ist? (Begriindungen!)

Nach der Klausur

Die korrigierten Ubungsklausuren kénnen Sie ab Dienstag, den 18.12.2001, im Sekreta-
riat abholen. Fragen zur Korrektur sind ausschliefflich am Donnerstag, dem 20.12.2001,
von 13.15 Uhr bis 13.45 Uhr im Seminarraum S 31 mdoglich.
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